
Προλετάριοι όλων των χωρών, ενωθείτε! 

 
 

Ka Maria Malaya: Ζήτω οι Μάρτυρες του 
Κόμματος και της Επανάστασης! 
 

Εκ μέρους της Διεθνής Κομμουνιστικής Λέγκας, εκφράζουμε τα θερμά μας 
συλλυπητήρια για το θάνατο της συντρόφου Maria Malaya, μέλους της 
Κεντρικής Επιτροπής και Πολιτικού Γραφείου του Κομμουνιστικού 
Κόμματος Φιλιππίνων, ηγετικού στελέχους του Νέου Λαϊκού Στρατού και 
ηρωίδας της Νέας Δημοκρατικής Επανάστασης. Η σύντροφος Malaya 
έπεσε στη μάχη στις 12 Φεβρουαρίου στο Barangay Pianing, στην πόλη 
Butuan, ενώ πολεμούσε ενάντια στις αντεπαναστατικές δυνάμεις του 
στρατού του παλιού κράτους των Φιλιππίνων. Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας 
συλλυπητήρια στο Κόμμα, την Κεντρική Επιτροπή, σε όλους τους 



συντρόφους της Malaya και την οικογένειά της για αυτή τη βαριά απώλεια. 
Είμαστε σίγουροι ότι το αίμα του Ka Malaya θα συνεχίσει να ανοίγει το 
δρόμο της επανάστασης των Φιλιππίνων. Το παράδειγμα του συντρόφου 
Malaya θα αποτελέσει έμπνευση για τους κομμουνιστές σε όλο τον κόσμο 
στον αγώνα για το Κόμμα και την επανάσταση. 

Για σχεδόν μισό αιώνα – από την ένταξή της στο κόμμα το 1977 μέχρι την 
τελευταία της μάχη το 2025 – η Ka Malaya αφιέρωσε την ζωή της στην 
οικοδόμηση του προλεταριακού Κόμματος και στην ανάπτυξη της νέας 
δημοκρατικής επανάστασης μέσω του Λαϊκού Πολέμου στις Φιλιππίνες. Η 
Ka Malaya στάθηκε στο πλευρό των καταπιεσμένων και των 
εκμεταλλευόμενων, απελευθερώνοντας την επαναστατική δύναμη των 
φτωχών και μεσαίων αγροτών, των μειονοτήτων και του προλεταριάτου, του 
οποίου η ιδεολογία, Μαρξισμός-Λενινισμός-Μαοϊσμός, έγινε ο καθοδηγητής 
της ζωής της. Η σύντροφος Malaya στάθηκε στο πλευρό του Κόμματος και 
του Λαϊκού Πολέμου στις πιο σκοτεινές ώρες του φασιστικού τρόμου, 
καθώς και στο μεγάλο σταυροδρόμι της ιστορίας του Κόμματος. Ως 
σημαντικός στρατιωτικός ηγέτης του Κόμματος, ο Ka Malaya διαδραμάτισε 
επίσης σημαντικό ρόλο στον ιδεολογικό αγώνα μέσα στο Κόμμα και έγινε 
ένας από τους βασικούς πυλώνες της υλοποίησης της δεύτερης 
εκστρατείας διορθώσεων του Κόμματος το 1992. Αυτό το παράδειγμα 
διδάσκει στους κομμουνιστές σήμερα ότι ένας ηγέτης, ένα στέλεχος της 
επανάστασης, ειδικά στις δύσκολες ώρες, το ζιγκ-ζαγκ της επανάστασης, 
χαρακτηρίζεται από την ικανότητα να σηκώνει και να οδηγεί τον αγώνα των 
δύο γραμμών σθεναρά στην υπηρεσία της ανάπτυξης του κόμματος και της 
επανάστασης. 

Η σύντροφος Malaya ήταν μία υποδειγματική στρατιωτικός ηγέτιδα του 
Νέου Λαϊκού Στρατού στο Μιντανάο. Θέλουμε να τονίσουμε αυτό που 
δηλώνουν οι σύντροφοι του Κομμουνιστικού Κόμματος των Φιλιππίνων για 
τα πλεονεκτήματά της: «Πάντα φρόντιζε ότι ο λαϊκός πόλεμος στη 
βορειοανατολική περιοχή του Μιντανάο εξελισσόταν ολοκληρωτικά, 
συνδυάζοντας τα τρία στοιχεία του ένοπλου αγώνα, της αγροτικής 
επανάστασης και της οικοδόμησης βάσεων». και «Η Κα Μαρία οδήγησε και 
ενέπνευσε τους Κόκκινους μαχητές και τις επαναστατικές δυνάμεις να 



συνδεθούν σταθερά με τις μάζες και να τις ξεσηκώσουν συλλογικά ως ένα 
σώμα». Ως μάρτυρας στον Λαϊκό Πόλεμο, η σύντροφος Malaya, βρίσκεται 
στις τάξεις των ηρώων των Λαϊκών Πολέμων παγκοσμίως. Η ζωή της Maria 
Malaya είναι πηγή έμπνευσης και μαθημάτων για όλους εκείνους που 
σήμερα ασχολούνται με τον αγώνα ενάντια στον ιμπεριαλισμό, την 
πολεμοχαρή και την αυξανόμενη αντίδραση, και την ανάπτυξη των 
επαναστατικών δυνάμεων του λαού, που μπορούν να οδηγηθούν στη νίκη 
μόνο σφυρηλατώντας τα τρία στρατηγικά όργανα, το Κόμμα, τον Στρατό και 
το Ενωμένο Μέτωπο. 

Ας συμπαρασταθούμε στο Κομμουνιστικό Κόμμα Φιλιππίνων και ας 
προσφέρουμε τις ορχιδέες μας στη μνήμη της κομμουνίστριας ηγέτιδας Ka 
Malaya, και ας κάνουμε τον θάνατό της μια κραυγή αγώνα ενάντια στον 
ιμπεριαλισμό, το μαρτύριο της ως υπόσχεση υποστήριξης και ανάπτυξης 
των λαϊκών πολέμων και η μνήμη της ως παράδειγμα προσφοράς της ζωής 
στην υπηρεσία της Προλεταριακής Παγκόσμιας Επανάστασης. 

Ζήτω η σύντροφος Malaya, ηρωίδα του Κόμματος και του 
Λαϊκού Πολέμου! 

Ζήτω το Κομμουνιστικό Κόμμα των Φιλιππίνων, ο Νέος 
Λαϊκός Στρατός και το Εθνικό Δημοκρατικό Μέτωπο! Ζήτω η 
Νέα Δημοκρατική Επανάσταση στις Φιλιππίνες! 

Νίκη στον Λαϊκό Πόλεμο! 

Ζήτω ο Μαρξισμός-Λενινισμός-Μαοϊσμός! 

Ζήτω η Παγκόσμια Προλεταριακή Επανάσταση! 

Διεθνής Κομμουνιστική Λέγκα 

02.03.2025 
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